

星期二、四、六刊出

貴州新農合大病險 3萬以上療費補七成



■ 保險方案出台，令農民患大病有更多保障。網上圖片

香港文匯報訊（記者 郎艷林 綜合報道）2013年貴陽市參合農民大病醫療保險方案日前出爐。方案規定，凡超出新農合支付報銷封頂線的部分，由商業保險公司按比例「買單」，3萬以上的費用按70%的比例補償。

貴陽市衛生局副局長金建平說，「這裡說的『大病』並不是病種的概念，而是指費用的『大』。只要醫療費用超過規定標準就符合保障條件。」

按現行新農合政策規定，報銷後起付標準定為5,000元，即個人自付的合規費用超過5,000元以上，即可實行分段補償。具體的補償標準為：5,000元以上至1萬5的部分，按50%的比例補償；1萬5以上至3萬的部分，按60%的比例補償；3萬以上的費用按70%的比例補償。

據悉，貴陽市新農合大病保險交由商業保險公司承辦，通過政府招標形式確定，所有參加新農合的參保農民都是大病醫保的被保險人。根據方案，將從新農合基金中每年提取16.5元為參合農民購買商業保險，個人不用另外繳費。今年起，所有發生大額醫療費用的參保農民均可享受。

重慶立法嚴懲醫生違規

向收紅包洩露隱私等六種行為說不

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報道）日前，重慶市四屆人大常委會第五次會議對《重慶市醫療機構管理條例（修訂草案）》（簡稱草案）進行一審。草案對醫生收紅包、洩露隱私等六種行為作了重點規定：輕則警告，重則吊銷醫師執業證。

草案明確指出，醫療機構及其醫務人員在執業活動中禁止下列行為：收受患者及其家屬錢物或者獲取其他不正當利益；採取不正當競爭手段誤導、招攬患者就醫；假借醫行進行封建迷信活動，或者以其他非法手段騙取錢財；使用偽劣藥品、失效藥品以及違禁藥品；洩露在醫療執業活動中知悉的病人隱私；法律法規禁止的其他行為。

草案規定，違者由縣級以上衛生行政部門給予警告或者責令暫停六個月以上一年以下執業活動；情節嚴重的，吊銷其醫師執業證書。而醫院等醫療機構違反上述條例的，輕者改正，沒收違法所得和藥品、器械，處1萬元以上3萬元以下罰款；情節嚴重的，吊銷《醫療機構執業許可證》。

小診所輸液需審批

目前重慶很多小診所不具備輸液服務的能力，一旦患者在輸液過程中出現過敏甚至其他險情時，後果不堪設想。對此，草案規定：不設床位的醫療機

構開展輸液服務，應當經區縣（自治縣）衛生行政部門批准，並在《醫療機構執業許可證》上註明。《醫療機構執業許可證》的經營範圍中如沒有標註「輸液服務」，說明這家診所不具備開展輸液業務的能力。草案規定，違者由衛生行政部門責令改正，沒收違法所得和藥品、器械，並可處3,000元以上5,000元以下的罰款；情節嚴重的，可處5,000元以上1萬元以下的罰款，並吊銷《醫療機構執業許可證》。

另外，草案規定任何單位或者個人不得擅自塗改、偽造、隱匿、銷毀、搶奪、竊取病歷。違者由衛生行政部門予以警告，責令改正；情節嚴重的，可處3,000元以上10,000元以下罰款。



■ 醫生雖「六不准」入法，但彌補醫患矛盾尚需時日。本報重慶傳真



今日頭條

江西 世界蘆筍大會下月首辦

香港文匯報訊（實習記者 丁瑞傑 南昌報道）第13屆世界蘆筍大會新聞發佈會早前在江西南昌舉行，本屆蘆筍大會將於下月16日至18日在南昌舉辦，這是世界蘆筍大會首次在中國召開。

世界蘆筍大會被稱為「蘆筍界的奧運會」，本次中國競爭舉辦世界蘆筍大會，中國園藝學會蘆筍分會理事長陳光宇博士出任本次大會執行主席。

蘆筍是蔬菜之王，被譽為「世界十大名菜之一」，且已列入中國國宴菜單。目前，內地蘆筍的生產和出口量均佔世界第一位。發展蘆筍產業，內地有着得天獨



■ 蘆筍加工產品種類已覆蓋食品、藥品、化妝品。本報江西傳真

厚的優勢，且市場潛力巨大。

陳光宇向記者介紹說，目前，蘆筍加工的產品種類中，不僅有食品，還有藥品、化妝品等。據預測，內地的蘆筍產業規模有望突破1,000億元。未來30年，世界蘆筍產業將由中國引領。



山東 倡導低碳出行

為提倡「低碳出行、綠色出行」，青州市自2011年啟動公共自行車租賃系統以來，已建成覆蓋城鄉公共自行車租賃站點506個，投入公共自行車10,000輛，辦理智能卡5萬餘張，輻射該市城區及周邊5個鄉鎮，每天近2萬城鄉居民可享受便捷低碳的公共自行車服務。 ■ 新華社

吉林 三農法律服務援助中心成立

香港文匯報訊（記者 蘇志堅 長春報道）內地首家專門面向農業、農村和農民提供法律服務和援助的公益性法律機構——吉林省三農法律服務援助中心，前日上午在吉林大華律師事務所

舉行揭牌儀式暨新聞發佈會。吉林省司法廳廳長王進義表示，三農法律服務援助中心的成立，使得所有農民既能受到法律的保護，又能將法律深深扎根於農民心中，用法制思維化解矛盾。

內蒙古 黃河海勃灣水利樞紐具蓄水條件

香港文匯報訊（實習記者 楊艷如 內蒙古報道）據悉，黃河內蒙古段唯一的調節控制性水利樞紐工程——黃河海勃灣水利樞紐工程經專家檢查、討論、鑒定，工程各項準備工作就緒，已具備初期蓄水條件。

該水利工程位於內蒙古烏海市境內的黃河幹流上，是一座防凌、發電等綜合利用工程。總庫容4.87億立方米，水電站裝機4台，總裝機容量90兆瓦。樞紐主要由土石壩、洩洪閘、電站等建築物組成，工程總投資27.4億元。



特刊 責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

海外華文傳媒探訪 美麗 廣東行

作為廣東省旅遊特色鎮——萬山鎮是廣東珠海萬山海洋開發試驗區屬下的一個海島鎮，毗鄰港澳，由18個島嶼組成。萬山鎮坐擁衆多響譽當地的旅遊景點，既有原始純淨的自然風光，又有悠遠曠達的歷史遺跡；既有多彩的陸上風情，又有神秘的海底世界……隨着總投資30億元的東澳島玲瓏海岸項目的穩步推進，兩座五星級酒店的即將落成，珠海萬山鎮以此為契機，做大做強旅遊業，着力打造高端旅遊品牌，尋求新突破，合力將萬山區打造成爲聞名世界的海島休閒旅遊勝地。

■ 香港文匯報記者 歐曉紅、張廣珍 珠海報道

■ 萬山漁村



珠海萬山鎮：整合資源 傾力打造高端旅遊品牌



■ 東澳島上將於年底開業的五星級酒店

東澳島自然風光居首

碧波萬頃，港灣棋布，水色湛藍，風光旖旎。萬山鎮由18個島嶼組成，各海島風光美麗而獨特，不得不介紹的是東澳島和大萬山島。其中，東澳島全島非常完整地保留着原始自然的生態環境，自然風貌獨特，景色迷人，已入選「珠海十大景點」，並位居自然風光類景點之首。東澳島可謂是休閒靜心之旅的不二選擇。踏上東澳島，蔚藍色的海水、綠色的山野、裊裊的漁村炊煙、岸邊停泊的艘艘漁

船、船板……使你猶如闖進一個世外桃源，一下拋卻久居都市的喧囂與煩擾。此外，東澳島海上運動豐富多彩，遊客可以體驗潛水、衝浪、飛艇、垂釣、風帆、摩托艇……

大萬山島野趣橫生醉遊人

大萬山島是一個充滿野趣，富有神奇色彩的島。島上有保存完好的海島第四紀冰川遺痕和被稱為「亞洲奇觀」的浮石灣；有聞名全國的萬山漁場，是海島人家從事海洋捕撈、海水養殖業都基地，又是珠海國際海釣大賽高手角逐的「戰場」；有萬山群島歷史最久，規模最大，延續了一百多年的、具有濃烈海島特色的媽祖祭典，天後媽祖誕辰紀念活動，每年三月隆重舉行；還有原汁原味無污染的海鮮……

玲瓏海岸項目 引領高端旅遊

為充分利用這些得天獨厚的自然資源，萬山鎮擬做大做強海島旅遊業，堅持走高端路線，堅持「一島一特色、一島一景點、一村一品牌」的發展方向，謀求新突破。具體包括全力創建東澳4A景區，打造海島生態遊品牌；引進大企業，高端發展大萬山島旅遊業；舉辦大型活動、提高海島知名度，如東澳島集體婚慶、大萬山島媽祖旅遊文化節；進一步完善海島旅遊設施建設；做大做

強「漁家樂」旅遊，進一步開發特色旅遊……

其中位於東澳島的玲瓏海岸項目是萬山鎮大力引進的龍頭項目之一，也是珠海市十大重點項目工程內容之一，由珠海格力集團有限公司控股，珠海格力海島投資有限公司負責實施。項目以將東澳島打造成世界一流的旅遊勝地、現代化的國際海岸為目標，計劃分三期開發，總佔地面積32萬平方米，計劃總投資30多億元。正在開發的項目一期包括南沙灣、南沙咀兩座五星級酒店、餐飲中心以及10萬平方米的沙灘改造工程目前一期項目均已基本完成土建工程，進入安裝及精裝修階段。未來，東澳島將被打成南中國最具特色的海洋旅遊度假勝地，並成爲珠海市推廣海島旅遊的示範島嶼。同時，萬山鎮成功引進格力房產發展大萬山島高端酒店項目。該項目建設進展順利，已完成了酒店的主體工程建設，預計於今年年底試營業。

優化投資環境 招商成效顯

海島基礎設施建設是影響海島開發的關鍵因素。因此，萬山鎮將基礎設施建設視爲「命運工程」來抓。一是繼續推進海島道路建設、拓寬海島發展空間，目前完成東澳島東海岸公路建設，使東澳島道路全島貫通，形成東線自行車道、中線機動車道、西線步行道的「三縱多選」交通局

面；二是投1312萬元建東澳南沙灣片區污水處理廠；三提高海島接待能力，建東澳廣場和食街大樓；四是不斷完善東澳、大萬山兩島的綠道及驛站建設；五是在萬山島建設遊艇碼頭、簡易碼頭和釣台各1個等等。此外，萬山鎮按照「生態、精品、特色」的原則，實施生態海島建設，全速推進海島綠化美化進程，生態宜居海島得到進一步提升。隨着招商引資思路的轉變，招商引資環境的日益完善，去年，萬山鎮招商引資取得顯著成效，共引進企業20家，註冊資金達12970萬元。目前該鎮吸引了格力海島投資有限公司、格力房產、興業太陽能有限公司等大型上市企業進駐海島。



■ 東澳格力酒店及南沙灣沙灘